

滨化集团： 依托“北鲲计划”，全面构筑化工产业新生态



滨州市委书记宋永祥

中国中化控股有限公司原党组书记、
董事长，滨化集团首席发展顾问宁高宁

无棣县委书记郑振亮



滨化集团党委书记、董事长于江

北冥有鱼，其名为鲲。“北鲲计划”是山东省滨州市和滨化集团面向未来作出的一项宏伟发展规划，它充分体现了滨州市和滨化集团做大做强做优化工产业、推动产业向新材料转型升级、发展新质生产力的思路，践行了生态优先、绿色低碳的发展理念。

5月14日，滨州市“北鲲计划”——无棣县人民政府、滨化集团战略合作协议签约仪式举行，项目成功签约是“北鲲计划”具有里程碑意义的关键一步。根据协议，双方将聚力打造滨州近零碳能源化工基地。

中国中化控股有限公司原党组书记、董事长，滨化集团首席发展顾问宁高宁；滨州市委书记宋永祥；滨化集团党委书记、董事长于江出席仪式并分别致辞。滨州市委副书记、市长李春田主持签约仪式。

发挥链主企业优势，助力滨州打造新质生产力

宋永祥在致辞中表示，“北鲲计划”是实施成就梦想家行动，推进开放发展的重要成果。此次战略合作“有力量”“有胆量”“有能量”，是实施“北鲲计划”的“引领性”工程，是加快推动滨州精细化工产业转型升级的“战略性”工程，必将为“品质滨州”建设注入澎湃动能。他期待双方以勇当标杆的胆气、敢为人先的胆识、挺立潮头的胆略，大胆拓展合作领域，放胆攀登产业高地，为谱写中国式现代化最美滨州篇章再立新功，再创佳绩。

宁高宁在致辞中表示，近年来，滨州的发展、滨州的变化令人感慨，特别是工业的发展，令人自豪。“北鲲计划”代表了目前中国化工行业发展的趋势，发展新材料、新能源，进行产业链升级，符合中国基础化工行业向新材料工业转型升级、精细化发展的

思路。滨化集团充分利用无棣县风能、太阳能资源优势，将光伏、风能与化工结合，进行产业升级，有望发展成为全世界的标杆。

于江引用“十年饮冰，难凉热血”“北冥有鱼，其名为鲲”“大道浩然，方为正途”三句古语作了致辞。他表示，滨化集团作为“北鲲计划”的主要发起者和主导者，深感责任重大、使命光荣，公司将进一步发挥链主企业优势，全面助力滨州新质生产力打造。

活动中，无棣县委书记郑振亮就项目合作情况进行了介绍。

中国中化和山东大学校友会有关领导，滨州市有关市直部门主要负责人，以及无棣县、滨化集团、鲁北集团有关负责人，滨化集团战略客户参加签约仪式。

高水平谋划，吸引更多投资者加入“北鲲计划”

良好的营商环境，优越的区位条件，厚实的工业基础也吸引了更多投资者的关注。5月14日—15日，中国中化控股有限公司原党组书记、董事长，滨化集团首席发展顾问宁高宁参观调研“北鲲计划”项目。期间，宁高宁应邀到滨化集团进行了题为《对新质生产力的理解》的授课。

5月14日下午，宁高宁结合自己的工作经验，以《对新质生产力的理解》为题，围绕时代变迁、行业发展、企业变革，分别从“对地缘政治、经济近期的关切点”“新质生产力是新时代新形势下重大理念创新”“生产力要素的革命性改变”等9个方面进行了讲解。现场，宁高宁还与听众进行了互动交流。

滨州市委副书记、市长李春田，山东大学校务委员会常务副主任、化学与化工学院院长王琪琮，山东发展投资控股集团有

限公司党委副书记、总经理张伟，北京五道口投资基金管理有限公司董事长周建民，滨化集团董事长于江，滨化集团总裁任元滨，滨州市有关市直部门负责人，滨化集团战略客户，公司中高管及以上管理人员参加活动。

5月15日，宁高宁赴滨化集团北海基地、鲁北化工园区等地参观调研。宁高宁对“北鲲计划”的实施表示肯定。他表示，将链接更多资源，为“北鲲计划”的实施和家乡发展作出更多贡献。

滨州市委副书记、市长李春田；市政协党组成员、副主席，北海经济开发区党工委书记王道臣；市政府秘书长孙学森；无棣县委书记郑振亮；北海经济开发区党工委书记、管委会主任张立波；滨化集团董事长于江；鲁北集团董事长吕天宝参加活动。

(下转第七版)



滨州市“北鲲计划”——无棣县人民政府、滨化集团战略合作协议签约仪式

高规格定位，滨州市成立专班推进“北鲲计划”

厚植沃土万木兴，栽好梧桐引凤栖。营商环境的持续优化，让滨州成为投资创业的热土。据悉，“北鲲计划”已列为滨州市推进资源高效利用开发、推动工业经济高质量发展的重大战略决策。

5月20日，滨州“北鲲计划”工作专班第一次全体会议在滨州市政大楼召开，以明确各单位职责目标，统筹调度，高效落实，推进“北鲲计划”加快落地、尽早见效。会议由市委常委、常务副市长，滨州“北鲲计划”工作专班组长穆杰主持。

会上，滨化集团汇报了滨州“北鲲计

划”的实施情况；相关区县、市直部门进行了表态发言，均表示将全力支持、服务项目建设，助力项目尽快落地生效。

穆杰指出，“北鲲计划”已列为滨州市推进资源高效利用开发，推动工业经济高质量发展的重大战略决策。他强调，下一步工作推进要做到“五个到位”，即认识到位、领导到位、协同到位、推进到位、落实到位；要做到“三个全力”，统一思想、全力支持，明确责任、全力推进，完善机制、全力支持。各单位要全力以赴抓好各项工作落地落实，造福滨州，推动“品质滨州”建设。



滨州“北鲲计划”工作专班第一次全体会议